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平成１７年度全国海難防止強調運動の実施結果について

７月１６日（土）から３１日（日）までの１６日間にわたり実施しました全国海難防止

強調運動の実施結果をお知らせします。

１．実施結果（別添１、２参照）

（１）各種行事（ 回実施、２１９,５３５人参加）４４７

① 港まつりやボート天国などのイベントに併せ、プレジャーボート、遊漁船、漁船

など様々な船が参加した海上パレードを実施するとともに、一般の方々に一日船長

・一日海上保安官等になっていただき、通航船舶、港内在泊船等に対し海難防止を

呼びかけました。

② 一般の方々を対象に巡視船艇による体験航海を実施し、日頃なかなか見ることの

できない海からの地元の景色を眺めながら、海に親しんでもらうとともに、海難防

止についての関心を高めていただきました。

③ 小型船安全協会所属の海上安全指導員との合同パトロールにより、プレジャーボ

ート等に対し安全指導を実施しました。

（２）安全運航総点検（１９０回実施）

旅客船、危険物積載船、海上工事現場、マリーナ等に赴き、安全運航等に関する点

検を行いました。

（３）訪船・現場指導（６,３８３隻に対して指導実施）

内航貨物船、旅客船、危険物積載船、プレジャーボート等に対しリーフレットを配

布するなど、船舶の安全運航、ライフジャケットの常時着用等に関して指導を行い、

ＪＡＳＲＥＰへの参加についても呼びかけを行いました。

特に、今年度は内航船が関係する衝突事故が多発したことを受け、これら船舶に対

しては、海上保安官が直接訪れ、視界不良時における見張りの徹底、安全運航のため

の基本的事項の励行等、海難防止に係る指導を重点的に実施し、このうち油タンカー

等危険物積載船については、昨年度の運動実施期間中の約三倍にあたる３１３隻に対

し訪船指導を実施しました。



（４）企業等訪問（１,６２８社に対して指導実施）

内航海運業者をはじめとする船社、漁業協同組合、マリンレジャー関係団体等を訪

問し、船舶の安全運航の徹底、ＪＡＳＲＥＰへの参加に関して指導等を行いました。

（５）海難防止講習会等（２３６回開催、１５,０９３人受講）

海事関係者を対象に海難防止に関する専門的な知識・技術の習得及び向上を目的と

した海難防止講習会や、一般の青少年を対象に海難防止に関する基本的事項や海洋及

び船舶に関する基礎知識等の習得を目的とした海上安全教室を開講しました。

特に、ライフジャケットの常時着用、携帯電話等連絡手段の確保、１１８番の有効

活用の三つを基本とする自己救命策の確保について、重点的に指導しました。

（６）各種訓練（５８回実施、１１,７８２人参加）

小型船安全協会、漁業協同組合、日本水難救済会等と合同で海難救助訓練、海上防

災訓練等を実施しました。

２．ライフジャケット着用状況等

（１）ライフジャケット着用状況調査

海上保安庁の航空機によりライフジャケット着用状況の調査を実施したところ、そ

の着用率はプレジャーボート等の乗船者（キャビン内に入っている者を除く ）につ。

いては５３パーセント、磯場・岸壁等で釣りを行っていた者については４パーセント

でした。

昨年の着用率はプレジャーボート等の乗船者が４３パーセント、磯場・岸壁等で釣

りを行っていた者が４パーセントであり、プレジャーボート等乗船者の着用率は若干

伸びたものの、自分の命を守るためのライフジャケットの着用率は、全体としては依

然低い状況となっています。

（２）事故者のライフジャケット着用状況について

運動期間中、船舶からの海中転落者は７人(ライフジャケット：着用４名、未着用

３名)で、このうち死亡・行方不明者は１人(ライフジャケット未着用)でした。

この海中転落者のうち、ライフジャケット着用者の生存率は１００パーセントであ

り、ライフジャケットの着用が生存率の向上に大きく貢献しています。

本年度においては、テレビ、ラジオ、インターネット等を通じ、本運動の活動を広く国

民の皆様へ知っていただくよう力を入れました。そのうえで、体験航海や合同パトロール

等の各種行事や海難防止講習会、海上安全教室等へ多くの国民の皆様の参加をいただき、

官民一体となった幅広い運動を展開することができました。

海上保安庁では、海難及び人身事故の減少を目指し、引き続き、海難防止活動を粘り強

く推進していくこととしております。



別　添　１

項　　　目 実施回数、参加人数等 １６年度 １７年度

実施回数 382 447

参加人数 123,992 219,535

安全運航総点検 実施回数 99 190

訪船・現場指導 指導隻数 5,681 6,383

企業等訪問 訪問社数 1,424 1,628

開講数 199 236

受講人数 10,992 15,093

実施回数 36 58

参加人数 2,043 11,782

各種行事

海難防止講習会等

海難救助訓練等
各種訓練

各種行事等における実施回数、参加人数等の前年度との比較



別 添 ２

○自己救命策の確保ＰＲ

○危険物積載船に対する訪船指導

○一日海上保安官による訪問指導

○海上安全教室

○海難防止ＰＲ活動

○巡視船体験航海

※写真については、電子データにてお渡しできますのでご入用の方は問い合わせ先までご連絡願います。


